



6月20日起
郑州增加至伊宁、
哈密、阿勒泰直飞航班

本报讯(记者 张倩 实习生 于记兆)6月3日,记者从中国南方航空河南航空有限公司了解到,随着暑期旅游旺季的临近,该公司从6月20日起,将增加郑州至伊宁、郑州至哈密、郑州至阿勒泰直飞航班,助力中西部暑期旅游经济联动。

增班后,南航每天从郑州飞往新疆地区的航班量达12班以上,分别通达乌鲁木齐、哈密、伊宁、喀什、阿勒泰、和田6个航点。

南航在暑运期间加密豫疆航线,使中原地区与新疆的联系更加便捷,无论是领略伊犁草原的广袤无垠,还是感受喀什古城的浓郁风情,或是领略喀纳斯的湖光山色,都能一票直达。同时,新疆特色农产品运输时效也将大大提升,如哈密瓜等生鲜水果可通过南航豫疆航线实现当日达。

河南开放型经济再添新通道 郑州至连云港“海铁直运”线路打通 郑州由内陆港向出海口加速迈进

本报讯(记者 王译博 董茜)6月2日,一批满载钢制储物柜的集装箱班列,从郑州以“海铁直运”模式到达连云港港口,将于近日采取“抵港直装”方式装船运至印度尼西亚。这标志着郑州至连云港“海铁直运”线路正式开通。

据了解,这是继2024年4月郑州—青岛港和2025年4月郑州—宁波“海铁直运”线路开通后,我省开通的第三条“海铁直运”线路。“海铁直运”模式助力郑州“内陆港”进一步向“出海口”迈进。

在郑州车站海关、中铁联集郑州中心站的支持下,中部陆海国际多式联运郑州有限公司与连云港港口集团加强合作,顺利打通该条新线路,

为本地外贸企业提供了一条稳定、绿色、快捷的物流新选择。郑州中欧班列集结中心“干支结合,枢纽集散”的高效集疏运体系得到进一步完善。

“海铁直运”模式通过优化报关和查验流程,大大提高了物流运输效率。据介绍,和原来的“公路运输+海运”相比,“海铁直运”的成本可降低约25%,相比传统“铁海联运”模式缩短运输时间1至2天,切实帮助本地外贸企业降本增效。

“海铁直运”模式自2024年4月落地河南以来,已累计发运货物36批,货重超1150吨,目的地覆盖意大利、希腊、泰国等国家。货物品类从铝箔制品、皮革制品扩展至汽车及零

部件等商品。

“这一模式不仅是物流通道的优化,更是开放机制的创新。郑州铁路口岸被赋予码头功能,通过一次申报、一次放行,真正实现‘装上班列即出海’。”郑州海关物流监控科负责人邵振文表示,郑州—连云港“铁海直运”线路的开通,标志着河南开放型经济再添新通道。

中部陆海国际多式联运郑州有限公司相关负责人介绍,将继续通过“海铁直运”模式,完善国际物流通道网络,让更多本地外贸企业享受物流和贸易便利,助力其进一步开拓国际市场,带动产业转型升级和内陆地区高水平对外开放。

中牟新区官渡镇: 文化名镇 展现古韵新风



在中牟新区,有一座因三国时期发生“官渡之战”而名震千古的古镇——官渡镇。它宛如一部厚重的史书,承载着岁月的沧桑与辉煌,又在时代的洪流中激荡出蓬勃的生机。2025年5月23日,官渡镇及其下辖的十里铺村荣耀加冕,荣获第七届全国文明村镇称号。这一殊荣,是对其过往精神文明建设成果的高度礼赞,更是吹响了迈向未来新征程的嘹亮号角。



官渡镇现代化的居民住房

党建引领,提升基层治理效能

基层党组织是推动各项事业发展的核心力量。

官渡镇全面加强基层党组织建设,构建起“党委牵总、支部发力、党员带头”的坚实工作机制,将基层党组织的强大优势转化为基层治理效能。

党员干部们以身作则,成为文明新风的积极践行者。党员李明主动简办儿子婚礼,摒弃旧俗,仅在家中邀请亲朋聚餐。这一简单而有力的举动成为人们口中的美谈,更带动了众多群众投身到文明乡风的建设中,让文明之风如春风般拂过官渡镇的每一个角落。

文明乡风,改善村民精神风貌

文明乡风的建设,离不开群众的积极参与。

官渡镇充分注重发挥群众的主体作用,让文明乡风建设从“要我”转变为“我要”。该镇因地制宜指导44个行政村修订《村规民约》,为婚丧嫁娶等事宜树立起文明新风尚。针对红事,明确“三提倡三



居民在参加槐花节活动

严禁”,让喜事更加简约而不失温馨;针对白事,推行“三减控”,减少不必要的铺张浪费。

同时,大力推广“积分超市”模式,构建起“村民共议、自我管理、全民监督”的自治格局。金源社区的“积分超市”活动精彩纷呈,群众通过参与文明实践活动、遵守村规民约等方式积累积分,进而兑换生活用品。这一创新举措深受群众喜爱,成为乡村治理的一把“金钥匙”,打开了文明乡风建设的新局面。

文化铸魂,文明之花绚丽绽放

文化是民族的灵魂,也是乡村发展的精神根基。

官渡镇坚持“以文化人、以文育

人”的理念,立足本土特色,精心策划各类文明实践活动。

网格员们深入基层,精准把握群众需求。文艺爱好者们则以歌舞、小品、快板等丰富多彩的形式创作移风易俗文艺作品,让群众在欣赏艺术的同时,潜移默化地接受文明新风的熏陶。十里铺村网格员张界发起的“爱心午餐”文明实践活动,为失独、残疾老人送去温暖陪伴,展现了官渡镇深厚的文化底蕴和浓浓的人文关怀,让文明之花在乡村绽放得更加绚烂。

树立榜样,激发群众干事热情

典型的力量是无穷的。官渡镇大力实施“典型带动示范计划”,动态开展“星级文明户”“乡村光荣榜”评选活动,充分挖掘培育“四好”星榜样。

“中国好人”王超虎积极参与理论宣讲,弘扬孝老爱亲和良好家风。他的事迹如同一盏明灯,照亮了人们前行的道路,广为传颂;“河南好人”李二妞拒绝高价彩礼的视频,在网络上引发了热烈反响,激发

了大家参与移风易俗的热情。这些典型人物和事迹,成为官渡镇文明乡风建设的生动教材,激励着更多人投身到文明建设中来。

网格化管理,了解民情解民忧

官渡镇将网格化管理与移风易俗深度融合,创新实施“网格+移风易俗”专项行动。网格员们如同乡村的“守护者”,深入基层,了解群众需求,及时解决问题。

今年以来,网格员累计走访农户1.3万户次,收集文明建议200余条,劝导简化红白事16场,有效遏制了攀比之风。基层网格成为政策落地的“传导器”,更是文明乡风培育的“孵化器”,让文明之风吹遍官渡镇的每一寸土地。

文明乡风建设不仅改善了村民的物质生活环境,更提升了他们的精神修养。

官渡镇,这座承载着厚重历史的古镇,如今正焕发出新的文明光彩,向着更美好的未来出发。

本报记者 卢文军

通讯员 姚张丽 文/图